

COLON NO SERA DEVALUADO

(Detalles en Página 3)

A Punto de Desaparecer Hermosa vía de Arboles

Hermosos y sanos árboles mayores de 30 años, que forman una de las más bellas y pintorescas avenidas de Santa Tecla, están siendo talados para dar paso a la construcción de viviendas para una nueva colonia.

La deforestación se está dando en la finca "Las Colinas", que tiene la avenida de entrada con árboles de "cortez blanco", cuyo follaje es de un intenso amarillo y florecen cada fin de

año.

Hace muchos años, esa finca se llamó "Los Guarumos". En ese entonces era propiedad de don Eduardo Guirola Duke, quien fue el donador del Cafetalón de Santa Tecla. Don Eduardo Guirola Valverde compró parte de la finca y se dedicó a embellecerla con la siembra del "cortez blanco", creándose en ella una avenida sólo de esos árboles de inapreciable valor; también hay tres preciosos árboles de melón y eucaliptos pintados, ya muy raros y contados en nuestro país. Fueron sembrados por el señor Guirola Valverde, hace unos 33 años.

Esa avenida sirvió de fondo, dos años atrás, para un programa de televisión del artista nacional Eduardo Fuentes, cuando esos árboles florecían plenamente y muchas personas se preguntaban dónde quedaba ese lugar tan bello, ahora condenado a la destrucción.

UN SANTUARIO

El estado pristino de la finca, que sirve de refugio a varias especies de aves tropicales y vegetación de toda clase, mereció el interés de la sociedad conservacionista francesa "Audubon", cuyos miembros hicieron varias visitas de estudio a la finca "Las Colinas". Desgraciadamente el lugar está siendo salvajemente descuajado mientras los niños de la vecindad cazan los pájaros con hondillas.

La avenida de árboles de "cortez blanco" es quizá el conjunto más hermoso de esta especie en El Salvador. Los árboles están sembrados en los bordes de las principales calles de esa finca, ofreciendo así un refugio, que quiso preservar la sociedad "Audubon", sugiriendo hace dos años que se hiciera en el sitio un santuario de aves.

Se nos dijo que un santuario así, "es un lugar que despierta respeto y veneración por la naturaleza. En esa clase de parques naturales, no debe construirse ni debe haber contaminación por los distintos agentes de la vida actual".

Se aleja al ser humano y sólo es accesible a estudiosos y científicos para observar la conducta, la asociación de las especies entre sí, su nicho y



DESPUES

habitar.

Sin embargo (como ocurre con otras cosas en nuestro país), en esa parte de la finca se está haciendo precisamente todo lo contrario de lo que recomiendan los entendidos en esa materia.

DEBE DETENERSE ESA DESTRUCCION

El Ing. David Escalante Orozco, quien fue avisado por unos vecinos de la destrucción de esa avenida de árboles en Santa Tecla, visitó el lugar, habló con los moradores de las vecindades y todos están de acuerdo en opinar que esa finca

—Favor pase a la página 20.



ANTES